

# Лазарь Лагин «Старик Хоттабыч»

Подготовлено библиотекарем  
МБУК «Кольская центральная  
детская библиотека»  
Мясниковой Анной Ивановной.



Однажды простому советскому пионеру Вольке Костылькову невероятно повезло – во время купания в озере он достал со дна древний кувшин с джинном по имени Гассан Абдурахман ибн Хоттаб.



Старик Хоттабыч искренне хотел помочь своему юному владельцу, однако огромная пропасть между восточным джинном из древних времён и советским мальчиком давала о себе знать. В результате оба героя постоянно попадали в забавные ситуации.



На уроке географии Хоттабыч поразил учителей своими «познаниями», рассказав о муравьях величиной с собаку и о том, что Земля имеет форму плоского диска. Чтобы попасть на вечерний сеанс кино для взрослых, джинн наградил Вольку большой бородой, а его приятеля Женю отправил в далёкую Индию, чтобы он никому об этом не рассказал. В результате за мальчиком пришлось лететь на ковре-самолете и спастись от воинственных индусов.



Во время путешествия на пароходе, Женька тоже нашёл старинный кувшин, и выпустил на волю родного брата Хоттабыча - Омара Юсуфа. Несмотря на то, что джинны были братьями, они разительно отличались друг от друга. Так, Гассан был добрым и любознательным, в то время как его братец отличался жестокостью и себялюбием.



Хоттабычу пришлось спасти Женьку от гнева Омара, и отправить того в космос. Также он понял, насколько отстал от современной жизни, и решил учиться. Волька и Женька стали учиться на одни «пятёрки», чтобы передавать свои знания другу-джинну, который превратился в старательного ученика.

